

### 助力人才安居,贵安新区再发力!

# 首批100套“补贴租”人才保障房开放申请

本报讯 8月1日,贵安新区党工委组织人事部发布公告,新区将推出第一批100套“补贴租”人才保障房,目前所有房源已具备拎包入住条件。即日起意向申请人可通过“贵安人才通”小程序进行资格认证、预约线下看房,认证符合条件的申请人8月6日上午9:00,可在“贵安人才通”小程序“补贴租”专区按照“先到先选”原则选房签约,并线下办理入住。

据介绍,“补贴租”政策是贵安新区继应届大学毕业生“免费住”政策后,又一真心引才安才留才的务实举措,两项政策面对的群体和优惠力度有所不同,将形成良好的互补效应,吸引更多优秀人才会聚。此次100套房源全部位于贵安新区翰林园项目,包含3种户型,分别为18套99平方米的两居室跃层、2套67平方米的两居室,以及80套84—112平方米的三居室。

翰林园项目坐落于贵安新区大学城见贤街,周边生活商圈成熟、交通便捷。记者实地探访看到,小区内部环境整洁、管理规范,所有房源均按拎包入住标准配置,电视、空调、洗衣机及智能家居系统等一应俱全,可满足租户即时拎包入住的需求。

此次“补贴租”政策的优惠力度显著。据了解,翰林园“补贴租”人才房补贴后租金仅13元/㎡/月,远低于周边同等品质住房租金。



航拍房源所在小区



人才保障房内景

为确保政策精准惠及真正有需要的人才,申请条件设置明确:申请对象及其配偶在贵安新区无自有住房或已购住房未交付,且需满足以下条件之一:一是在贵安新区就业创业且持有省、市人才卡的人才;二是在贵安新区就业创业的全日制大专及以上学历或具有初级及以上职称的人才(以社保记录为准)。

申请遵循“先到先选”原则,以整套为单位出租。即日起申请人可登录“贵安人才通”小程序完成注册,填写身份证、社保证

明、学历(或职称、人才卡)证明等进行资格认证。8月6日9:00可在线选房签约并办理线下入住。如需实地看房,可通过小程序预约。翰林园房源满租后,将开放轮候登记,按申请顺序依次配租。

此外,政策还明确了多项注意事项:享受“补贴租”政策期间,租房合同可一年一签或两年一签,政策截止时间为2027年12月。承租人可按合同约定退租,若已不在新区企业工作,离职次日起不再享受政策补贴,继续租住需全额支付房租。租住人可携父母

(含配偶父母)、配偶、子女入住,但不得违规转租转借。对弄虚作假者,将取消申报资格,追缴相关经费,纳入诚信负面清单,且不再享受贵阳贵安人才政策相关优惠。

值得关注的是,贵安新区第二批“补贴租”人才保障房已在加快推进中,将会适时推出。未来,新区将持续扩大房源供给,优化管理服务与配套设施,加强党建团建工作,不断提升人才居住体验,为高质量发展凝聚更强人才力量。(贵阳日报融媒体记者 潘朝选 文/石照昌 图)

### 打通医疗运输领域的“空中高速路”

# 贵阳无人机检验样本转运成功首航

7月31日10时25分,在乌当区人民医院,一架白色无人机腾空而起,载着刚刚收集的检验样本,14分钟后,送到了10公里外的贵阳市第一人民医院。这意味着贵阳市第一城市医疗集团无人机检验样本转运首航成功。

“距离终点2公里。”10时37分,地面机长通过地面站系统发出实时播报。现场众人闻声抬头,只见云端一个小黑点正由远及近,迅速清晰起来。随着“无人机5266安全降落”的确认声响起,等候的医护人员上前取下样本,随即送往位于大楼2层的检验科。

为确保此次飞行的安全与精准,贵阳市低空公司组织团队提前进行技术测试与周

密部署,并在民航监管贵州分局的帮助指导下,不断调试完善飞行航线,航线沿途共设置了34个监测点。“今天飞行的无人机设备,具有速度快、灵活性强、精准度高等优势,能够突破地形与交通限制,在空中自动完成运输航线规划,实现点对点快速响应。相较于传统车辆运输,可大幅提升运输效率,运输时长缩短约60%。”贵阳市低空公司副总经理孔旭兵说。

“在成功试点运送检验样本的基础上,未来将有望常态化运输各类医疗物资,例如探索术中病理样本快速送检等医疗应用新场景,更好地满足市民对高质量医疗服务的需求。”贵阳市第一城市医疗集团总院市一

医党委委员、副院长蒋朝晖介绍,在贵阳市卫健局的统筹指导下,作为牵头医院的贵阳市第一人民医院,联合乌当、南明、花溪的7家区级医疗机构及区域内70家公办基层医疗机构,共同组建了贵阳市第一城市医疗集团。以往,基层检验样本需由专车专人配送至贵阳市第一人民医院,往返耗时近一小时,若遇交通拥堵则时间更长。采用无人机配送后,可有效规避交通延误,在时效性、运输安全性及过程灵活可控性方面更具优势,有助于提升基层诊疗效率。

此次无人机检验样本转运,是贵阳市低空公司首个落地的医疗低空应用场景。作为市属国有企业,下阶段贵阳市低空公司将



聚焦主营主责,围绕文旅、物流、赛事、公共服务、应急保障等五大板块持续发力,陆续推出城市社区治理、应急服务响应、生态巡检、无人机集群表演、无人机足球赛等场景,为全体市民提供更为便捷、更为安全、更为丰富的服务,助力贵阳贵安低空经济高质量发展。

文/贵阳日报融媒体记者 董容语  
图/贵阳日报融媒体记者 梁超



## 爽贵阳APP

下载“爽贵阳” 开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

